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Ata da Segunda Sessão Ordinária, realizada dia 07 de Agosto de 

2013, na Sede da Câmara Municipal de Marabá, localizada na Av. Hiléia, s/n, Agrópolis 

do Incra, Bairro Amapá, Cep nº 68 502 – 100 

Presidente: Vereadora IRISMAR NASCIMENTO ARAÚJO MELO. 

Secretários: Vereadores ALECIO STRINGARI e GUIDO 

MUTRAN JÚNIOR. 

Aos sete dias do mês de agosto do ano de dois mil e treze, no 

Plenário da Câmara Municipal de Marabá, no horário regimental, teve início a Segunda 

Sessão Ordinária, no Primeiro Período da Primeira Sessão Legislativa, da Décima 

Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Marabá. 

Presentes na Sessão os Vereadores: RONALDO CHAVES, 

ADELMO AZEVEDO, GERSON VARELA, PEDRO CORREA, JOSÉ SIDINEI, JOÃO 

HIRAN, ORLANDO ELIAS, BETO MIRANDA e ELOI RIBEIRO e Vereadora 

ANTÔNIA CARVALHO.  

Leitura Bíblica: Constou do Livro de Salmos, Cap. 67, Vers. 1 e 2.          

Ata: Foi apreciada e aprovada por unanimidade e sem 

observação a Ata da Sessão Ordinária anterior.        

Expedientes: Constou de ofícios nºs 1874/2013 - SMS, 0077/2013 

- Campus Rural de Marabá, s/nº - Vereador ANIVALDO JULIÃO DE LIMA, Presidente da 

Câmara Municipal de Tucumã e Of. Circ. 012/2013 – GS/SEPOF. 

O Vereador ADELMO AZEVEDO, levantou questão de ordem, 

frisando que de vez em quando alguns servidores terceirizados com jurisprudência da 

Câmara, prestam serviços em eventos realizados nesta Casa aos sábados e domingos, 

porém não recebem ora extra. Se estes servidores entrarem com Ação Trabalhista, a 

Câmara é que terá de arcar com o pagamento, bem como precisamos ter cuidado com 

a cedência dos espaços desta Casa, acrescentou alertando. 

Após as discussões foram aprovados os ofícios nºs 1874/2013 – 

SMS e 0077/2013 e Campus Rural de Marabá, que solicitam a cedência do Plenário 

desta Casa para eventos nos dias 12 e 13 de setembro respectivamente.  

A Senhora Presidente em Exercício, Vereadora IRISMAR MELO, 

pediu para registrar que desta data em diante, as cedências de espaços (Plenários), só 

serão deliberadas após reunião administrativa com todos os Vereadores.       
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Grande Expediente: Com a palavra o Vereador JOÃO HIRAN, após 

fazer comentários sobre seus requerimentos, pediu ao Prefeito que através da 

Secretaria de Obras, olhe a situação da Praia do Geladinho, pois o balneário está 

recebendo muita gente o que gera o crescimento da violência em virtude da praia não 

contar com estrutura necessária para receber os banhistas, além de ter muita poeira nas 

estradas de acesso, asseverou. Mais adiante, frisou que não há fiscalização por parte do 

DMTU aos veículos que por lá transitam, bem como os Agentes, Guardas Municipais e 

policiais militares, agem com extrema violência e agressão com as pessoas abordadas, 

acrescentou. O Vereador GERSON VARELA, disse ao orador que após as abordagens 

os procedimentos cabíveis têm de ser feitos conforme cada infração. Retomando a 

palavra o Vereador JOÃO HIRAN, disse que é absurdo cobrar cerca de quinhentos ou 

mil reais, logo após a prisão dos veículos. Desta vez da tribuna, o Vereador GERSON, 

após fazer comentários sobre seus requerimentos, disse que recebeu denúncia de um 

Líder Comunitário da Vila São Pedro, de que um cidadão de pronome “Jurubeba”, tenta 

fazer manifestações de forma ilegal, colocando a população contra o Executivo, quando 

fala em alto e bom tom que o maquinário da Prefeitura não fará os serviços essenciais 

naquela Vila e regiões circunvizinhas. Mais adiante o orador disse que as Vilas da Zona 

Rural, irão sim, receber os serviços de aterro e terraplanagem em 25 dias, conforme 

afirmações do Prefeito e do Secretário de Obras, concluiu. Após fazer comentários 

sobre seus requerimentos inseridos na pauta do dia, o Vereador ORLANDO ELIAS, 

parabenizou o Executivo na pessoa do Secretário ANTÔNIO DE PÁDUA, por estar 

realizando serviços de tapa buracos e recapeamento em todos os setores do Município, 

ou seja, zonas urbana e rural. Ressaltou que está indignado com alguns membros do 

Governo que perseguem e ficam denegrindo a imagem de alguns Vereadores desta 

Casa, destacando que ele, ORLANDO ELIAS, é um dos perseguidos, mas talvez o 

Gestor não saiba o que está acontecendo, enfatizou. Vereadora TOINHA, reportou-se a 

situação da Fl-33, frisando que antes da duplicação da Rodovia Transamazônica, houve 

várias audiências públicas com a comunidade e Ministério Público Federal e Estadual, 

(6 reuniões) e DNIT, quando ficou acertado a construção de um viaduto, mas realizaram 

outra obra o retirando, tudo com a conivência do DNIT, alinhavou. Mais adiante disse 

que há Vereador nesta Casa querendo o fechamento da via, colocando-se contra a idéia, 

frisando que naquele local tem de ter fiscalização da Polícia Rodoviária Federal ou 
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Agente do DMTU, para controlar o tráfego, bem como se for preciso, aquele local será 

ocupado para que não feche, no sentido de que seja garantido o direito de ir e vir das 

pessoas, bem como, temos o poder de fazer pressão e cobrar o referido viaduto, 

concluiu. Vereador RONALDO CHAVES, disse que o povo não pode ser prejudicado por 

falta de estratégia, tem de ser trabalhada conscientização com condutores de veículos, 

mas muitos deles dirigem com irresponsabilidade, asseverou. Retomando a palavra a 

Vereadora TOINHA, em relação a saúde, disse que as pessoas que fazem tratamento de 

hemodiálise têm dificuldades em chegar nas clínicas, sugerindo que a SMS, viabilize 

transportes tipo vans para transportá-los. Vereador GUIDO MUTRAN, disse que esta 

Casa precisa ficar atenta, pois várias pessoas voltam para seus Municípios com fome 

após os exames de hemodiálise. Vereador ADELMO, frisou que vários fatores precisam 

ser resolvidos após a duplicação da Transamazônica, como a iluminação prometida que 

até agora não chegou, bem como o povo da Fl-33, sofre com a falta de planejamento e 

aquela via deveria ser chamada de “travessia da morte”, acrescentou. Vereador PEDRO 

CORREA, lembrou que quando fazia parte da Secretaria de Obras, no Projeto de 

duplicação da Transamazônica, constava a construção do viaduto na Fl-33, mas na hora 

de executar a obra, houve manobra e talvez algum acordo político, asseverou. Concluiu 

sua falação informando que juntamente com o Vereador GUIDO MUTRAN, apresentou 

Requerimento que solicita ao Diretor Regional do Departamento Nacional de 

Infraestrutura de Transportes - DNIT, para que informe a este Poder acerca da aplicação 

integral do Projeto das obras de duplicação da Rodovia Transamazônica. Vereador 

ADELMO AZEVEDO, sugeriu que os Vereadores saiam deste Poder para ir aos bairros 

realizar sessões itinerantes no sentido de que o povo seja ouvido. Mais adiante disse 

que em sessões passadas apresentou requerimento chamando a vir nesta Casa, o 

Secretário de Saúde, Dr. NAGIB MUTRAN, para explicar alguns pontos dentre eles, 

como e onde estão sendo aplicados os montantes dos recursos que chegam para 

programas de saúde no Município, frisando que pessoas estão morrendo por falta de 

remédios e de atendimento, e temos de ver também a questão das reformas dos postos 

de saúde e a situação das ambulâncias, finalizou. Vereador ALECIO STRINGARI, 

reportando-se a situação da Fl-33, disse que o maior problema é o semáforo, pessoas 

tiveram a vida ceifada naquela via, bem como, falta fiscalização intensa, mas têm muitos 

motoristas desatentos e  irresponsáveis, bem como, o DMTU e Polícia Rodoviária 
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Federal precisam dar uma satisfação para a sociedade. Concluiu sugerindo a 

construção de lombadas eletrônicas para amenizar a situação e lembrando que a 

SEVOP, já fez um cronograma para realização de serviços na zona rural e urbana do 

Município. Vereador GUIDO MUTRAN, comunicou que na tarde terça-feira (07/08), houve 

reunião importante com o Ministério Público, Secretário de Saúde e Comissão de Saúde 

por ele, GUIDO, representada, quando na ocasião foram discutidos vários temas 

importantes como, o porque na demora do processo de reforma de Hospitais e Postos 

de Saúde. Informou ainda que cerca de hum milhão e oitocentos mil reais doados pela 

Vale, só dá para reformar os Postos de Saúde dos Bairros Liberdade e Laranjeiras, em 

função dos poucos recursos, bem como o Gestor Municipal, precisa abrir Decreto para 

licitações de concorrência com empresas sérias, para que não haja superfaturamento, 

pois existe uma série de burocracias, alertou. Mais adiante proferiu que todos os 

Vereadores querem melhorias na saúde, mas que as questões sejam colocadas com o 

pé no chão, buscando soluções e esclarecimentos, e não ficar com discursos 

demagogos jogando para a galera, concluiu. Vereador SIDINEI, reportou-se novamente a 

COSANPA, frisando que esteve nas ruas esburacadas pelos trabalhos da Empresa, 

através da CMT, conversando com moradores e estes mostraram indignação diante da 

situação, asseverou. Pediu que todos os Vereadores entrem na luta, pois os buracos 

estão sendo feitos em todas as ruas da Cidade, sugerindo que seja chamado o Gerente 

Regional da COSANPA para que explique o que está acontecendo, frisando que não 

podemos ficar só em discursos, concluiu. Vereador ADELMO, disse que tanto a 

COSANPA como a Celpa, têm de pagar pelo uso do solo, informando que já pediu ao 

setor Jurídico desta Casa, como elaborar um Projeto para tal. A Vereadora IRISMAR, 

disse que o assunto requer debate mais profundo principalmente sobre a concessão de 

uso do solo e rever as inadimplências, colocando que na Velha Marabá, o fornecimento 

de água não é cortado porque os trabalhadores da Empresa, não sabem onde estão os 

canos e sugerindo que seja chamado nesta Casa o Diretor Geral da COSANPA, pois é 

quem manda em tudo, finalizou. O Vereador GUIDO, lembrou que o Governador estará 

em Marabá na próxima semana e poderíamos entregar um documento ao mesmo sobre 

a situação, sugeriu. Vereador RONALDO CHAVES, disse que a reforma do Hospital 

Municipal, não é problema de nenhuma empresa, mas sim, falta de competência do 

Presidente da Comissão de Licitação da PMM, por isso temos de valorizar os servidores 
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de nossa Cidade para que tratem as coisas com zelo, pois quem é cobrado são os 

Vereadores, bem como, futuramente o Gestor e o Secretário de Saúde é que vão pagar 

pelos erros, concluiu. A Vereadora IRISMAR MELO, disse que tem acompanhado as 

questões com cuidado, frisando que os Ministérios existem, mas quem barra e orienta 

são seus técnicos, isto é critério, asseverou. Informou a todos que hoje, 07/08, completa 

7 anos que a Lei Maria da Penha foi sancionada em 2006 pelo então Presidente LULA, 

bem como a mesma ampara não só as mulheres mas também os homens, concluiu.     

Ordem do Dia: Foram apresentadas e encaminhadas conforme os 

trâmites regimentais as seguintes matérias: 

Requerimentos da Vereadora IRISMAR NASCIMENTO ARAÚJO MELO. 

Nº 76/2013 - SOLICITA A PAVIMENTAÇÃO DAS RUAS PROGRESSO E RUA 2000 EM 

TODA SUA EXTENSÃO NO BAIRRO DA FEIRINHA NA MORADA NOVA - NESTE MUNICÍPIO. Nº 77/2013 - SOLICITA 

LIMPEZA COM TERRAPLANAGEM NA FL.29 QD.08 - BAIRRO NOVA MARABÁ. Nº 81/2013 - SOLICITA A 

PAVIMENTAÇÃO DAS RUAS JOÃO CARLOS, MAJOR CURIÓ, IRACEMA E FLORIANO PEIXOTO EM TODA A SUA 

EXTENSÃO NA MORADA NOVA- NESTE MUNICÍPIO. 

Requerimentos do Vereador ALECIO STRINGARI. 

Nº 157/2013 - SOLICITAÇÃO DE IMPLANTAÇÃO DE BUEIROS E A COLOCAÇÃO DE 

ATERRO NA RUA SÃO PEDRO, LOCALIZADA NO SÃO FÉLIX II, MUNICÍPIO DE MARABÁ. Nº 158/2013 - SOLICITAÇÃO 

DE ATERRO NA RUA MARECHAL DEODORO, BAIRRO SÃO FÉLIX. Nº 160/2013 - SOLICITAÇÃO DE ATERRO NO 

FINAL DA RUA ZACARIAS DE ASSUNÇÃO, ACESSO À RUA SÃO CAETANO, BAIRRO SÃO FÉLIX. 

Requerimentos do Vereador JOÃO VANDERLAN SOUZA 

ALBUQUERQUE. 

Nº 106/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL ATERRO E TERRAPLANAGEM 

COM PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA PARA A RUA DO MEIO, EM TODA SUA EXTENSÃO, LOCALIZADA NA FOLHA 25 - 

NOVA MARABÁ. Nº 107/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL O SERVIÇO DE PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA 

PARA A RUA SÃO CAETANO, LOCALIZADA NO NÚCLEO SÃO FÉLIX II. Nº 108/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO 

MUNICIPAL, A REFORMA DA QUADRA DE ESPORTES CLAUDINETE CARDOSO DE SÁ, COM COBERTURA EM TODA 

SUA EXTENSÃO, LOCALIZADA NA AVENIDA BELÉM BRASÍLIA, SÃO FÉLIX PIONEIRO. 

Requerimentos do Vereador GUIDO MUTRAN JÚNIOR. 

Nº 66/2013 - SOLICITAÇÃO DE PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA, COM DRENAGEM, DA 

FOLHA 15, ENTRE AS QUADRAS 02 (DOIS) A PARTIR DO LOTE 35 E QUADRA 01 (UM) A PARTIR DO LOTE 03. Nº 

67/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL ATRAVÉS DA SECRETARIA DE OBRAS, A CONCLUSÃO COM 

URGÊNCIA, DA PASSARELA NA BR 230, EM FRENTE AO INSS, COMPLEXO CIDADE NOVA. Nº 68/2013 - SOLICITA A 

DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA NA FOLHA 16, BAIRRO NOVA MARABÁ, VIA TRECHO ENTRE AS 

QUADRAS 32 (TRINTA E DOIS) E 31 (TRINTA E UM). 

Requerimentos da Vereadora ANTÔNIA CARVALHO DE ARAÚJO 

ALBUQUERQUE. 
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Nº 70/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL CONSTRUÇÃO DE UM POÇO 

ARTESIANO COM CHAFARIZ NO BAIRRO FILADÉLFIA. Nº 74/2013 - SOLICITAÇÃO AO EXECUTIVO 

MUNICIPAL/SEMED - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO PARA CONSTRUÇÃO DE UMA ESCOLA DE ENSINO 

FUNDAMENTAL - PRIMEIRO SEGMENTO (1º AO 9º ANO) NO BAIRRO SÃO MIGUEL DA CONQUISTA.  

Requerimentos do Vereador GERSON AUGUSTO DOS SANTOS VARELA. 

Nº 60/2013 - SOLICITA DO EXECUTIVO MUNICIPAL, ASFALTAMENTO NA FOLHA 10 NA 

QUADRA 09, BAIRRO NOVA MARABÁ. Nº 61/2013 - SOLICITA DO EXECUTIVO MUNICIPAL A CONSTRUÇÃO DE UMA 

CRECHE NO BAIRRO SÃO FÉLIX KM 03. Nº 62/2013 - SOLICITA DO EXECUTIVO MUNICIPAL A CONSTRUÇÃO DE 

UMA QUADRA DE ESPORTES NA PA MORAJUBA.  

Requerimentos do Vereador PEDRO CORREA LIMA. 

Nº 57/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO ESTADUAL A CONSTRUÇÃO DE UMA UNIDADE 

INTEGRADA PRO PAZ (UIPP) NO BAIRRO LIBERDADE, PARA ATENDER A POPULAÇÃO ORIUNDA DOS BAIRROS 

LIBERDADE, LARANJEIRAS, JARDIM UNIÃO, INDEPENDÊNCIA, NOVO PLANALTO, BELA VISTA, JARDIM VITÓRIA E 

ADJACENTES. Nº 58/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO ESTADUAL A CONSTRUÇÃO DE UMA UNIDADE INTEGRADA 

PRO PAZ (UIPP) NO NÚCLEO CIDADE NOVA, COMPLEXO SÃO FÉLIX, MURUMURU E REGIÕES CIRCUNVIZINHAS.   

Requerimentos do Vereador ORLANDO DA SILVA ELIAS. 

Nº 54/2013 - SOLICITA A TRANSFORMAÇÃO DA RUA "Q" E RUA "O" EM VIA DE MÃO 

ÚNICA NO BAIRRO KM 07. Nº 55/2013 - SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE UM PONTO DE ÔNIBUS NA FOLHA 32-

TRANSAMAZÔNICA, SENTIDO VELHA MARABÁ. Nº 56/2013 - SOLICITA CONSTRUÇÃO DE UM PONTO DE ÔNIBUS 

NA FOLHA 18 SENTIDO NOVA MARABÁ-SÃO FELIX.    

Requerimentos do Vereador RONALDO BATISTA CHAVES. 

Nº 87/2013 - SOLICITA A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA, COM DRENAGEM, DA RUA 

ENTRE AS QUADRAS 12 E 13, NA FOLHA 10 - BAIRRO NOVA MARABÁ. Nº 88/2013 - SOLICITA DRENAGEM E 

PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA LOCALIZADA NA FOLHA 12, ENTRE AS QUADRAS 05 E 07, BAIRRO NOVA 

MARABÁ. Nº 89/2013 - SOLICITA DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA LOCALIZADA NA FOLHA 09, 

ENTRE AS QUADRAS 02 E 03, BAIRRO NOVA MARABÁ.  

Requerimento dos Vereadores GUIDO MUTRAN JÚNIOR e PEDRO 

CORREA LIMA. 

Nº 059/2013 - SOLICITA AO DIRETOR REGIONAL DO DEPARTAMENTO NACIONAL DE 

INFRAESTRUTURA DE TRANSPORTES (DNIT), PARA QUE INFORME A ESTE PODER ACERCA DA APLICAÇÃO 

INTEGRAL DO PROJETO DAS OBRAS DE DUPLICAÇÃO DA RODOVIA TRANSAMAZÔNICA.                                                     

Lideranças: Não houve.  

Encerramento: Não havendo mais assunto a tratar a Sessão foi 

declarada encerrada e para constar, foi lavrada esta Ata que depois de apreciada e 

aprovada será assinada pela Senhora Presidenta e Secretários presentes. 


